

nehal izhajati. Pogoste konfiskacije — pravi „Slovenski Gosp.“ in tožbe so mu življenje zadušile. Ali pa nista tudi za učitelje majhnega naroda slovenskega dva šolska časnika preveč bila?

— (*Pobirki iz časnikov.*) Ljubljanski dopisnik „Neue fr. Presse“ svetu poroča, da imenovanje gosp. Volca za stolnega dekana narodnjakom ni po godu, češ, da kanonik Kramar bi jim bil iz srca vzet. Kaj vse pač iztaknejo naši nemčurji! Prečastiti gosp. kanonik Kramar še kompetiral ni za dekanat, kako so ga tedaj narodnjaki hoteli imeti za dekana?! Gospod kanonik Volc, od nekdanj narodnjak z dušo in telesom in še danes isti značajni mož, kar je leta 1847. bil, ko je Slovencem „stoletno pratiko“ spisal, je imel le enega konkurenta, pl. Premiersteina, ki pa, ker njegov kanonikat ni cesarski kanonikat, še „vestes nuptiales“ nima za to mesto. Da pa med njim in g. Volcem bi se narodnjaki ne za trenutek ne premišljevali, komu bi privoščili stolni dekanat, to pač dopisnik „Weltblatta“ že sam dobro vé. — „Vaterlandu“ se poroča govornica, da ima prof. Wiesthaler iz Ljubljane v Budejevici prestavljen biti! Ker nobena živa duša ne vé, kaj da je g. Wiesthaler pregrešil, ki je narodnemu natolcevanju celó s tem iz poti šel, da je odložil odborstvo strogo znanstvene „Matice“ in pa nedolžne „čitalnice“, ne more ona govornica družega pomena imeti nego namen — grde denunciacije. Ali ne bo pri nas nikoli mirú sistematičnega kovarstva naši ravnopravnosti sovražnih Turkov!

### Prošnja.

Z Gorenjskega nam je došlo vprašanje: naj „Novice“ povedó, kako na Krasu, Vipavskem in Goriškem svinjsko mesó sušijo, ker ondi to znajo bolje kakor na Gorenškem. Lepo prosimo tedaj zvedence v imenovanih krajih, naj nam na kratko pa jasno za „Novice“ razodenejo, kako najbolje napravljati suho mesó. Obračamo se s to prošnjo še posebno na gospoda prof. Povšeta v Gorici. Ker pa se ravno zdaj največ prešičev kolje, prosimo hitrih poročil, da jih Gorenjci zvedó že v prihodnjem listu.

Vredništvo.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbornica poslancev začne zopet svoje zborovanje jutri, to je, 10. dne t. m. Dnevni red obsega mnogo predmetov, med katerimi je postava zoper kugo, občna colna tarifa Avstrijsko-Ogerska, davke za petrolej in več družega.

— Nezadovoljnost s sedanjim političkim položajem se kaže tudi v oficijelnih in oficijoznih časnikih. Tako lamentira „Fremden-Blatt“, da še nimamo nove pogodbe med Avstrijo in Ogersko in da provizorij treh mesecev je medla podlaga obstanku Avstrijsko-Ogerske monarhije, ter da je težav še na kupe, ki delajo ovire novi pogodbi; na kratko rečeno: kamor pogledamo, nikjer se ne kaže očesu nič veselega. — Enako jeremijado poje „N. Fr. Presse“.

— Cesar in Magjari. Da so porotniki glasovitega časnikarja Verhovay-a, ki je bil tožen razžaljenja Nj. veličanstva, za nedolžnega spoznali, ni brez vtiska ostalo pri presvitem cesarju, ki je Ogrom toliko milostljiv. Kakor „Agrar Presse“ po zanesljivih poročilih vedeti hoče, ne bode cesar tako kmalu prišel v Buda-Pešt.

— Presvitla cesarica je z gospodom nadvojvodo, cesarjevičem Rudolfom, 31. dne p. m. došla v London.

Iz Hrvatskega. — Naša dežela se ne bode udeležila Pariške svetovne razstave, kajti Magjari so ji pri odmiri dotične denarne podpore stavili take pogoje, ki za našo deželo niso dostojni. Dotični odsek se je po takem razrešil.

Iz Prage. — O vredništvih Českih časnikov so nastopile važne premembe. Skrejšovski odstopi od vredništva časnika „Politik“ in bode vredoval po njem ustanovljeni časnik „Brousek“; Zeithammer, dozda vrednik „Pokroku“, bode vrednik „Politike“, vredništvo „Pokroka“ pa prevzame profesor Jeřabek.

Iz Moravskega. — Kako slab prerok je g. finančni minister, ko je tolažil državni zbor z besedami: „es wird schon besser werden“, kažejo nam žalostne dogodbe, da na kant prišle kmetije se prodajajo prav po nič. Po „Olmütz. Zeit.“ je uni dan neki jud hišo z vrtom v Lisaici, ki je bila sodniško cenjena na 1000 fl. kupil za 1 fl., — v Krumlovi pa je drug jud na 8000 gold. vrednosti sodniško cenjeno kmetijo kupil za 20 gold. — Kar se godi na Moravskem, se godi tudi po drugih deželah.

— Vladni časnik „Brünner Zeitung“ je 4. dne t. m. obhajal stoletnico svojega izhajanja.

Iz Buda-Pešta. — Ko se je minister Tisza vrnil iz Berolina in so mu poslanci liberalne stranke čestitali ob novem letu ter njegovi politiki veliko hvalo peli, jim je Tisza odgovoril, da on hoče vse storiti, da se začuva ustavna sloboda, katero bo branil tudi proti onim, ki jo hočejo v pogubo gnati s krivo rabo svobode, svoboda ne sme razuzdanost biti; potem deputaciji povdarja potrebo, da ga večina podpira o tem cilju, da se interesi Ogerski zložijo z interesi monarhije, ker le tako more monarhija nadvladati vnanje težave in obvarovam biti novih zaplet in od vojske. — Koliko veljave imajo te besede Ogerskega ministra za nas Avstrijance, to ne potrebuje nobenega komentara.

Iz Rusko-Turškega bojišča. — Sofijo so Rusi zasedli — to je danes najnovejša novica. Dne 3. t. m. so za l. 1434 prvokrat prišli zopet krščanski vojaki v to mesto in obhajala se je slovesna služba božja. Turki so se bili po kratkem boji umaknili, tako da je to za Ruse jako važno mesto stalo le 24 mož. V bitvi pri Taskiseni je bil vjet tudi Anglešk obrist Baker, ki je bil v Turški službi. Pridobivši to važno mesto se pomikajo Rusi zdaj nemudoma po cesti proti Filipopolju in do Drenopolja ne bodo menda nikjer vstavljani, ker edina še ne razdjana Turška armada Sulejmanova hiti braniti to mesto. — General Gurko je skazal se Hanibala II., ker je o zimskem času in pri nepopisljivih težavah s svojo armado šel čez Balkan. Vojaki so morali o zimskem času pota delati in stopinje v led sekati, kanone nositi, težje vleči po vrvih od drevesa do drevesa itd. — vse to ob vednem boji in najhujšem mrazu — sploh, ta prehod čez Balkan je tak, da mora vsak občudovat hrabrost in vstrpljivost Ruskih vojakov in spretnost njihovih vodij. — Turški armadi, ki se valí proti Drini, delajo Bosniški ustaši velike zadrege, ker jim ovirajo dovaževanje živeža iz Bosne.

☞ Današnjemu listu je priloženo vabilo na naročevanje „novih slik iz bojišča“, katere vsakemu priporočamo.